
 
 

 

Αθήνα, 29/10/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς : 

 Εθνικής Άμυνας 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα:  Αποκατάσταση μισθολογικών, σταδιοδρομικών και 
συνταξιοδοτικών αδικιών για τους ΕΜΘ 

Εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, παρατηρείται μία συνεχιζόμενη αδικία σε 
βάρος των στελεχών ΕΜΘ, οι οποίοι εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν σοβαρά 
ζητήματα στη μισθολογική και σταδιοδρομική τους εξέλιξη. Παρά την 
προσφορά τους και την πολυετή εμπειρία, δεν αποζημιώνονται  με τον βαθμό 
που φέρουν όπως ρυθμίστηκε με τον Ν. 4609/19, αλλά με κατώτερο, γεγονός 
που δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή τους ζωή και τις 
οικογένειές τους. Αυτή η ανισότητα, όπως έχει επανειλημμένα καταδειχθεί από 
τις επιστολές και τις διαμαρτυρίες που έχουν αποσταλεί, παραμένει χωρίς λύση, 
παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις. 

Από τον Ιανουάριο του 2023, το ΥΠΕΘΑ είχε δεσμευτεί ότι βρίσκεται σε εξέλιξη 
επιτελική επεξεργασία για τη νομοθετική αποκατάσταση του θέματος, με σκοπό 
την άμεση προώθησή της στο Υπουργείο Οικονομικών για ψήφιση. Ωστόσο, 
έως και σήμερα, η ρύθμιση αυτή δεν έχει κατατεθεί στη Βουλή, παρά τις 
διαβεβαιώσεις ότι θα υλοποιηθεί σύντομα. 

Ειδικότερα, τα στελέχη ΕΜΘ που κατατάχθηκαν μέχρι το 1993 (1332 στελέχη 
στο ΠΝ, 925 στην ΠΑ και 2260 στο ΣΞ) συνεχίζουν να μην απολαμβάνουν το 
μισθολογικό επίπεδο που αντιστοιχεί στον βαθμό τους. Αξιοσημείωτο είναι ότι 
η κατάσταση αυτή έχει προκύψει, παρά το γεγονός ότι τα έτη υπηρεσίας τους 
ξεπερνούν τα 25 και 30. Επιπλέον, οι διατάξεις της υπάρχουσας νομοθεσίας, 
όπως ο ν.4609/2019 και ο ν.5018/2023, δεν έχουν διορθώσει αυτές τις αδικίες, 
διότι στην ουσία δεν εφαρμόστηκαν οδηγώντας σε μια αίσθηση απογοήτευσης 
και ανησυχίας στα στελέχη, τα οποία βλέπουν πως οι σταδιοδρομικές και 
μισθολογικές τους απολαβές παραμένουν στάσιμες. 

Η επιρροή αυτών των προβλημάτων είναι ιδιαίτερα εμφανής στις προοπτικές 
συνταξιοδότησης των εν λόγω στελεχών, καθώς η συνέχιση της υποβάθμισης 
της μισθολογικής τους κατάστασης θα έχει αναπόφευκτα αρνητικές συνέπειες 
στις συντάξεις τους. Αυτή η καθυστέρηση στην αποκατάσταση της αδικίας 
αποτελεί ένα σοβαρό πρόβλημα, το οποίο θα μπορούσε να λυθεί άμεσα, εάν 
τηρούνταν οι διαβεβαιώσεις για ταχεία προώθηση της σχετικής νομοθετικής 
ρύθμισης. 
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Για παράδειγμα,  τα στελέχη ΕΜΘ του ΠΝ που κατατάχθηκαν μεταξύ 1989 και 
1993 εξακολουθούν να παραμένουν σε υποδεέστερη μισθολογική κατάσταση  
και χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι η κατάταξη του 1989 αποστρατεύεται 
τέλος του 2024. 

Βάσει, λοιπόν, των παραπάνω, 

Επειδή οι Αξιωματικοί ΕΜΘ που κατατάχθηκαν πριν το 1993, υφίστανται 
σημαντικές αδικίες στη μισθολογική και διοικητική τους εξέλιξη, παρότι έχουν 
υπηρετήσει πολλά χρόνια, χωρίς να λαμβάνουν τις αντίστοιχες μισθολογικές 
απολαβές. 

Επειδή το θεσμικό πλαίσιο που ισχύει μέχρι σήμερα δεν λαμβάνει υπόψη τις 
πραγματικές ανάγκες και προσφορές των στελεχών αυτών, με αποτέλεσμα να 
αποστρατεύονται χωρίς πλήρη αναγνώριση της προσφοράς τους. 

Επειδή η καθυστέρηση στην αποκατάσταση της αδικίας αυτής επιβαρύνει 
άμεσα και τις συνταξιοδοτικές προοπτικές των στελεχών, δημιουργώντας 
σοβαρά προβλήματα για το μέλλον τους και για τις οικογένειές τους, διότι στις 
31 Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους  αποστρατεύονται 234 στελέχη του ΠΝ, 
συνεπώς επείγει η σχετική νομοθετική ρύθμιση. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί, 

1. Ποιος είναι ο λόγος της συνεχιζόμενης καθυστέρησης στην 
ψήφιση της απαιτούμενης ρύθμισης για την αποκατάσταση της 
αδικίας στα στελέχη ΕΜΘ; 

2. Έχει ολοκληρωθεί η επιτελική επεξεργασία που είχε αναφερθεί 
στην προηγούμενη απάντηση σε ερώτησή μας και αν ναι, πότε 
προβλέπεται να κατατεθεί η σχετική ρύθμιση στη Βουλή; 

3. Ποια είναι η πρόβλεψη για την αναπροσαρμογή των 
μισθολογικών δικαιωμάτων των Αξιωματικών που επηρεάζονται, 
ιδιαίτερα για τα στελέχη που κατετάγησαν το 1989 έως 1993; 

4. Έχουν ληφθεί υπόψη οι επιπτώσεις της καθυστέρησης αυτής στις 
συνταξιοδοτικές απολαβές των Αξιωματικών ΕΜΘ και πώς 
προτίθεται η κυβέρνηση να διασφαλίσει ότι τα στελέχη αυτά θα 
λάβουν δίκαιη και πλήρη σύνταξη; 

5. Προτίθεστε να επανεξετάσετε τις διατάξεις περί αποστρατείας, 
λαμβάνοντας υπόψη όσους επιθυμούν να παραμείνουν και να 
συνεχίσουν να υπηρετούν στις ΕΔ, ώστε να έχουν πλήρη 
συνταξιοδοτικά δικαιώματα;   
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